



昨天,杭州火车站候车室,返程高峰来了。记者 许康平 摄

善变易怒的秋台风“艾利”对杭州有多大影响?

可以肯定的是,连绵秋雨就要来了

本周末或下周初杭州将正式入秋

下周最低气温16℃,注意添衣防感冒

眼睛一睁一闭,今年最后一个假期就要结束了。是不是觉得还没过瘾?

在国庆假期的尾巴,台风又来怒刷存在感了。

中央气象台昨天10时发布台风蓝色预警:原位于巴士海峡的热带低压于6日上午8点钟发展为今年第19号台风“艾利”(热带风暴级,英文名:Aere;名字来源:美国;名字意义:风暴),上午8点钟其中心位于香港东南方大约700公里的海面上,就是北纬20.5度、东经120.6度,中心附近最大风力有8级(18米/秒),中心最低气压为998百帕。

“艾利”预计先以每小时15-20公里的速度向偏西方向移动,昨天下午进入南海东北部海面,之后移速减慢,逐渐转向西偏南方向移动,并将在南海北部海面徘徊少动(3-4天),强度缓慢加强,最强可达台风级(12-13级,33-38米/秒),未来向我国海南东部到广东西部一带沿海靠近。 记者 周少燕

华东的连绵阴雨要开始了 今天在路上的人,注意行车安全

昨天,微博科学科普账号@中国气象爱好者也发微博说,台风“艾利”的招数很多,它已经和整个季风槽联系起来,东侧这坨云系是它派送的“大礼包”,未来几天将先送到台湾,带来共伴强降水,随后甩向浙闽,形成倒槽,配合冷空气将在华东留下更多的雨水。

目前,台风艾利到底要发展到什么程度,究竟会在哪里登陆仍然未知,但有一点比较确定:华东的连绵阴雨要开始了。

就杭州来说,这个国庆假期,雨水时不时来凑热闹,昨天清晨杭州大部出现降雨,不过雨量不大,普遍不足1毫米。杭州市气象局说,今明两天受副高外围东南风和北方扩散冷空气的先后影响,杭州将有阵雨,特别是今天夜里到明天上午,降雨还将比较明显,气温逐渐下降,今天最高气温27℃,明天最高气温23℃左右。

今天也是国庆长假最后一天,高速将迎来返程高峰,降雨会造成道路湿滑,能见度下降,开车在路上要特别注意行车安全。

进入到十月,冷空气频繁南下也属正常,但强冷空气很少,杭州市气象局说,接下来,杭城的气温会下降到一个令人舒适的水平,月平均气温18.3℃,不冷不热刚刚好。

台风“艾利”的名字差点被“抢” 它在混乱中诞生,路径也变幻莫测

你知道吗?为了争夺19号台风的编号和名字,台风界可是经历了一场年度争夺大戏。

早在台风“暹芭”爆发之前,西北太平洋的远

洋低纬就出现了一个扰动,临时编号99W,本以为19号台风“艾利”非它莫属了,谁知半路杀出个“程咬金”,中太平洋向西北太平洋出口了一个台风胚胎94C!

中国气象爱好者分析:按理说,不同洋区的台风命名是分开进行的。99W在西太平洋,94C在中太平洋,两者不会抢名字,99W不应该也没必要考虑自己未来的名字“艾利”会被抢。然而,94C编号后一路西行,当4日的阳光照射到了日界线上,94C居然跑到了西太平洋!99W受了刺激,4日晚上开始爆发对流,就像对94C示威,两位台风界的翘楚抢着要先出生,那么,谁才是真正的“台风王子”?

最终,99W胜出,得名“艾利”。

和“莫兰蒂”、“鲑鱼”光明正大的袭击不同,台风“艾利”的形势非常复杂,它的路径变幻莫测,它是一个怪胎,对它的防御也有很大的难度。

为什么会这么复杂?管台风的“妈”太多。

据了解,这个台风主要受“亲妈”——季风槽、“后妈”——副热带高压以及“死对头”冷空气的影响。在珠三角以东,台风主要受副热带高压影响稳定向西北移动,靠近粤东和珠三角;到珠三角以西,受冷空气和季风槽影响往西南方向折,朝粤西和海南移动。

一个台风的命运,除了要看历史的进程,还要看自己的奋斗。如果“艾利”很强,它就会冲破死对头冷空气的阻拦,放弃亲妈季风槽的怀抱,冲向珠三角并登陆。

秋台风善变易怒,如果有合适的条件,加强起来非常快。历史上最强、爆发最迅猛的台风都在秋天,譬如1983年为日本全国带来豪雨并造成广泛水浸和泥石流的“福雷斯”,1973年登陆我国

海南造成重大人员伤亡的“玛琪”等。而“艾利”到底会不会爆发,只能走一步看一步。

还有一点,台风“艾利”的核心总体上在华南,但最大的降雨却可能在华东。原因很简单:台风外围的水汽会在华东碰上冷空气。而且这个台风形势这么复杂,速度又这么慢,所以今天开始,江浙沪一直到福州以及台湾东部,连绵的秋雨就要开始了,要下五六天。长三角因为阴雨和北风的关系,温度会节节下降,人体感觉阴冷,防感冒也要提上日程。

本周末或下周初杭州将正式入秋 下周最低气温会降到16℃

杭州市气象局说,明起北方有一股弱冷空气南下,和暖湿气流交汇后会带来中雨天气,降雨预计会持续1到2天,气温也会略有下降,下周最低气温会降到16℃。

目前来看,本周末或者下周初,杭州可能会迎来气象意义上的秋天(气象学上规定,连续5天日平均气温低于22℃,才算“入秋”)。

明天就是“寒露”了。“露水先白而后寒”,如果说“白露”节气代表着天气从炎热向凉爽过渡,那么“寒露”节气则意味着天气从凉爽向寒冷过渡,气温更低了。

也是时候该冷了。通常杭州会在“秋分”这个节气完成夏秋转换,2010年到2013年,杭州的入秋时间都是在9月下旬,而去年和前年,杭州都是在国庆假期中悄悄入秋的,从近十年的气象记录看,2006年杭州的秋天来得最晚,直到10月23日才开始。

眼下,除了很多已经被秋天俘获芳心收入“后宫”的北方地区,我们大杭州也已经做好准备,投入秋天的怀抱啦。